Einfache lineare Regression

Priifungsvorbereitung



Aufgabe 1

Gegeben sind die folgenden Datenpaare:

x| 1] 6 | 2
y| 5 | 6 | 1

Berechne die Gleichung der Regressionsgeraden und den
Korrelationskoeffizienten.




Aufgabe 1

x| x=x|(x=x2]y|y-v|l-y?]| x=%x)(-y)
1] —2 4 5 | 1 1 )
6| 3 9 6 4 6
2| —1 1 1| -3 9 3
9 0 14 2] 0 14 7
7



Aufgabe 2

Gegeben sind die folgenden Datenpaare:
x| 5 ] 6 | 7
vyl o[ 7[5

Berechne die Gleichung der Regressionsgeraden und den
Korrelationskoeffizienten.




Aufgabe 2
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Aufgabe 3

Gegeben sind die folgenden Datenpaare:

x| 3] 9| 3
y| 1] 5 ]9

Berechne die Gleichung der Regressionsgeraden und den
Korrelationskoeffizienten.



Aufgabe 3

X [ x=x | (x=xP |y |y-v (=9 | x=X)(~-Y)
3 -2 4 1 —4 16 8
9 4 16 5 0 0 0
3| -2 4 0| 4 16 -8
15| 0 24 |15 0 32 0
0
=50




Aufgabe 4

Zu welchem Streudiagramm gehort der Korrelationskoeffizent?.
(@) rny=-09  (b)ry,=0 (c)rny=1 (d) rny,=-029
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Aufgabe 4 (a)
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Aufgabe 4 (b)
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Aufgabe 4 (c)
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Aufgabe 4 (d)
rxy = —0.29
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Aufgabe 5

Gegeben sind folgende Daten:
xi|-1]0]1]2
yvi| 5[2]0]2

Welche der folgenden quadratischen Funktionen approximiert die
obigen Daten nach der ,,Methode der kleinsten Quadrate” am
besten?

(a) F(x) =x*—x+2
(b) g(x)=x>+x-3
(c) h(x) =x®>—-2x+1



Aufgabe 5
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Die Funktion h approximiert die Daten mit der Summe der
quadrierten Abweichungen von 3 am besten.



Aufgabe 6

Bestimme die Koordinaten des Extrempunkts der Funktion

f(x,y) = 3x?+ 3y? +5xy — 4x + 4y — 1



Aufgabe 6

f(x,y):%x2—|—%y2+5xy—4x+4y—1



Aufgabe 6
f(x,y)= %x2—|— %y2—|—5xy—4x+4y—1

of (x,y) B
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of (x,y)
dy

x+5y—-4=0

=y+5x+4=0



Aufgabe 6

f(x,y) = 3x*>+ 3y> +5xy — 4x + 4y — 1

L’(x,y) =x+by—4=0
X

af(ax’y) —y+5x+4=0
Yy

x=—-1,y=1



Aufgabe 6

f(x,y) = 3x*>+ 3y> +5xy — 4x + 4y — 1

L’(x,y) =x+by—4=0
X

0:Y) _ ) e ra=0
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x=—-1,y=1

z=f(-1,1) = =3



Aufgabe 6
flx,y) = 3x° + 3y + 5xy — dx + 4y — 1

X

0f(x,y) =y+5x+4=0
dy

X:—]_'y:l

= f(-1,1)=---=3
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